
 Referat af generalforsamling 
Lørdag d. 8. april 2023 kl. 10.00 

i Glesborg forsamlingshus 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent
1. Svend Erik Hansen blev valgt.

2. Bestyrelsens beretning, herunder orientering om sammenlægning med
Vandcenter Djurs 

3. 
4. Bestyrelsens beretning 0l GF 2023

Det fysiske vandværk, har ha> et roligt år, med kun to mindre uheld. Det første kom i foråret, hvor
hydroforer stod af, en ny ville koste ca. 8000kr. + moms og montering, så jeg gik i gang med at finde
en god brugt, og da Vandcenter Djurs havde overtaget flere mindre vandværker, havde de en
næsten ny, vi kunne købe for 2000 kr. + moms og montering. Næste opgave skete da nogle
sommerhusgrunde skulle fræses e>er rydning, en ikke opmålt gammel stophane der lå under
jorden blev revet over, og det blev først opdaget da der stod blankt vand på grunden, jeg vidste godt
der var noget i gang, for jeg fik alarmer fra vandværket om at der pumpedes vand uaMrudt, men
hvor skal man lede? Den gamle stophane blev gravet op og repara0onen er lavet så det er lige 0l at
opsæOe målebrønd på grunden. Ved årsafslutningen kunne jeg så konstaterer et spild på ca.
3000m3 men jeg har e>erfølgende kunnet konstaterer at udpumpningen om naOen periodisk falder
0l 0 typisk mellem 24 og 05, så er der utætheder er de ganske små, vi har altså et godt ledningsnet.
Administra0vt har der været travlt, der er brugt rig0gt mange 0mer på BNBO, selvom kommunen
havde a>ale med ekstern konsulent 0l at hjælpe, slutresultatet blev at det er ganske små
erstatninger der kan komme på tale, det mente berørte lodsejere vist ikke, men da der arbejdes på
en sammenlægning med Vandcenter Djurs, blev jeg enig med konsulenten om at det lader vi ligge,
ved en sammenlægning eller over gang 0l distribu0onsvandværk, skal der ikke mere pumpes vand
fra vores vandværk, men herom om lidt.
Næste store opgave var kommunens krav 0l sikring af vandkvaliteten, vandsektorloven fra 2016 er
omfaOende  og med mange ændringer og 0lføjelser,  0l det formål udarbejdede kommunen en plan
for hvad de enkelte vandprøver skal indeholde af oplysninger og hvor 0t, især de nye pes0cid prøver
er meget dyre, men ved at udarbejdet en risikovurdering, kunne antallet af disse prøver nedsæOes.
Norddjurs vandråd, hvor jeg sidder som næsUormand fik i samarbejde med Ramboll udarbejdet
risikovurderinger for de vandværker der ønskede deOe, for vores vedkommende blev det 0l ca 1 cm
papir, det kostede noget, men det sparer vi igen på færre vandprøver, da vi jo ligger i et godt
område, med kun meget få dyrkede marker, i forvejen har vi en 50 m. zone fra vores boringer, hvor
der ikke må gødes og sprøjtes.
GF vedtog på GF 2022, at der skal arbejdes på en sammenlægning med vandcenter Djurs. Det er en
langsommelig proces, som jeg påbegyndte e>er GF. For det første skulle vi vente på den nye
vandledning fra Rimsø 0l Emmelev, den er etableret, der skulle findes ud af hvor en vandledning



kunne lægges kortest muligt og endelig et forsig0gt overslag over hvad en sådan vandledning ville 
koste. Det viste sig hur0gt at vi løb ind i et problem, i forbindelse med overgang fra privat vandværk, 
altså ejet af den lodsejer der udstykkede sommerhusgrundene 0l alment vandværk ejet af 
sommerhusbeboerne, blev der 0nglyst en deklara0on, der giver ejer af Selkær møllevej 7 og alle 
frem0dige ejere ret 0l rigeligt og godt vand uden beregning. Ifølge vandsektorloven må vandcenter 
Djurs ikke leverer gra0s vand 0l nogle af andelshaverne, så denne 0nglysning skulle aflyses inden en 
sammenlægning kan finde sted, alterna0vt, kan vandværket blive distribu0onsvandværk, hvilket 
betyder at vandcenter Djurs leverer vand, men det distribueres af Selkær mølle vandværk, forelagt 
deOe ville ejeren af Selkær møllevej 7 ikke medvirke 0l aflysning af den 0nglyste ret, det er vel 
forståeligt nok, det skal dog nævnes at her er kun tale om betaling af vand, alle øvrige udgi>er man 
har som medlem af vandværket betales. Problema0kken er nu overgivet 0l Danske Vandværkers 
advokater, der ser på deklara0onen, men jeg forventer at vi bliver nødt 0l at anlægge en retssag, 
men nu venter jeg på hvad DV finder ud af.  

5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
1. Regnskabet var fremlagt, der var få forståelsesspørgsmål, 

regnskabet vedtaget. 
6. Fremlæggelse af budget for det/de kommende år til godkendelse 

1. Budgettet var fremlagt og blev godkendt. 
7. Optagelse af etableringslån til vandforsyning fra Vandcenter Djurs på 2,5 

millioner 
1. Kommunens svar på låneansøgning afventes.  

8. *Behandling af indkomne forslag 
1. Der var indkommet et forslag, forslagsstilleren var til stede og 

trak forslaget, da hun havde fået svare ved debatten 
2. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

På valg er 
Jesper Normand Stange, 

1.  der kunne ikke vælges en ny bestyrelse, ingen ønske at 
opstille. Efter nogen debat besluttedes det at bestyrelsen blev 
ændret til forretningsudvalg og at der rettes henvendelse til 
kommunen. Forretningsudvalget består af Jesper N. Stange til 
den 31/5-23, Marianne Eskildsen, Lars Lichtenstein, pr. 1/6 
indtræder Svend Erik Hansen ind i stedet for Jesper, der 
fraflytter.  

9. Valg af revisor 
1. Firmaet Robæk revision blev genvalgt. 

10. Eventuelt 
1. Formanden takkede af efter mange års arbejde, fra de fremmødte 

var der tak og klapsalve for udført arbejde.  

Med venlig hilsen 
Bestyrelsen  


